

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25 апреля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.04.2024 Автобус с рабочими перевернулся в Новокузнецке, пострадали 10 человек	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
24.04.2024 В Генпрокуратуре призвали усилить профилактику преступности среди мигрантов	4
24.04.2024 В экзамен для мигрантов добавят проверку устной речи	5
24.04.2024 Краснов: нужны более жесткие меры за незаконную выдачу документов мигрантам	5
Д.В. ЕГОРОВ	6
25.04.2024 Глава ФНС: параметры налоговой реформы готовятся, вопрос о сроках нужно адресовать Минфину..	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
24.04.2024 Более 40 тыс человек обучились по программам в сфере культуры за 2023 год - Голикова.....	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
25.04.2024 Счетная палата РФ считает, что эффективность использования средств ОМС нужно повышать.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
25.04.2024 За три года число работающих в РФ вырастет на 1,4 млн.....	8
25.04.2024 РБК Минтруд заявил о равенстве полов, несмотря на разрыв в зарплатах	8
24.04.2024 Новак поручил продолжить работу над обеспечением безопасности труда в угольной отрасли	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
25.04.2024 Руководители служб занятости Южного федерального округа собрались на форум в Астрахани	10
25.04.2024 Больше 70% россиян уверены в необходимости обучения и повышения квалификации	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
25.04.2024 Директора детсада №50 наказали за прием на работу сотрудника без документов	12
25.04.2024 В Ростовской области фирма задолжала работникам 3,6 млн рублей	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
24.04.2024 РТ выделят 19 млн. рублей на обучение сотрудников оборонных предприятий	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
25.04.2024 В России продолжается нехватка медицинских работников.....	13
25.04.2024 В топ популярных профессий для подработки на майские вошли курьер и таксист	14
25.04.2024 На Ставрополье водителям скорой помощи поднимут зарплаты	14
25.04.2024 Чем привлечь специалистов в сферу поиска и разведки полезных ископаемых.....	15



25.04.2024 Совет законодателей обсудит вопросы демографии и развитие сельских территорий.....17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.04.2024

Автобус с рабочими перевернулся в Новокузнецке, пострадали 10 человек

Автобус, перевозивший работников одного из предприятий Кемеровской области, попал в ДТП на Северном шоссе в Новокузнецке, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по региону в четверг.

"Произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автобуса, в салоне которого находились работники одного из местных предприятий. Пострадавшим пассажирам оказана медицинская помощь", - говорится в сообщении.

По данному факту ведомство проводит проверку по ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей).

В свою очередь пресс-служба управления МВД по Кемеровской области сообщает, что в результате ДТП пострадали десять человек, трое из которых были госпитализированы.

"Предварительно установлено, что 56-летний водитель служебного автобуса "Ютонг", перевозивший 20 работников одного из предприятий, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением и совершил наезд на опору линии электропередач с последующим опрокидыванием. На момент совершения ДТП он был трезв", - говорится в сообщении.

В отношении водителя автоинспекторы составили протокол по ст. 12.33 КоАП РФ (повреждение дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений), ему грозит штраф до 10 тыс. рублей.

<https://www.interfax-russia.ru/siberia/novosti-gorodov/avtobus-s-rabochimi-perevernulsya-v-novokuznecke-postradali-10-chelovek>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.04.2024

В Генпрокуратуре призвали усилить профилактику преступности среди мигрантов

Нужно усилить работу по профилактике преступности среди мигрантов, заявил генеральный прокурор РФ Игорь Краснов на пленарном заседании Совета Федерации 24 апреля.

По его словам, вопросы борьбы с преступностью среди незаконных и **трудовых мигрантов** стоят на повестке дня.

«В связи с чем важно обеспечить не только неотвратимость наказания преступников, но и усилить в среде мигрантов работу по профилактике противоправного поведения», - сказал Краснов, доклад которого размещен на сайте Генпрокуратуры.

Он также отметил, что следует принять более жесткие меры в отношении чиновников, которые в нарушение закона выдают мигрантам патенты на работу, вид на жительство, сертификат на знание русского языка. Краснов рассказал, что такую задачу он поставил перед прокурорами на заседании коллегии ведомства.



Ранее, 11 апреля, вице-спикер Госдумы Петр Толстой заявил в интервью «Парламентской газете», что торговля липовыми сертификатами о прохождении мигрантами курсов на знание русского языка вызывает у них неуважение к стране. По его словам, на этой основе в России создаются «этнические анклавы, целые гетто». Толстой также назвал ненормальной ситуацию, когда в РФ раздаются визитки с объявлениями типа «купи диплом по русскому языку и получи порцию плова в подарок», и отметил, что за подделку дипломов о знании русского языка должна быть введена уголовная ответственность как за подделку документов.

Наталия Васильева

<https://www.pnp.ru/politics/v-genprokurature-prizvali-usilit-profilaktiku-prestupnosti-sredi-migrantov.html>

24.04.2024

В экзамен для мигрантов добавят проверку устной речи

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) изучает возможность включения оценки устной речи в экзамен для **трудовых мигрантов**.

Пресс-служба ведомства отметила, что проверка устной речи очень важна, поскольку большинству мигрантов в РФ необходимо общаться на русском языке в самых разных ситуациях. Сейчас устная часть экзамена есть только для тех, кто получает разрешение на работу или патент.

Также Рособрнадзор допустил, что будет повышен минимальный балл экзамена для иностранцев до 80 баллов. Ректор Института русского языка имени Пушкина Наталья Трухановская согласна с тем, что следует повысить требования к знанию русского языка для мигрантов.

В Институте отмечают, что умение говорить на русском языке - это ключевой элемент успешной адаптации мигранта в обществе и на рабочем месте. То есть включение проверки устной речи в экзамен поможет лучшей интеграции мигрантов в российское общество.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/v-yekzamen-dlya-migrantov-dobavyat-proverku-ustnoi-rechi.html>

24.04.2024

Краснов: нужны более жесткие меры за незаконную выдачу документов мигрантам

Соответствующее поручение Краснов дал прокурорам на прошедшей коллегии

Краснов: нужны более жесткие меры за незаконную выдачу документов мигрантам Фото: Генпрокуратура

Генпрокурор России Игорь Краснов поручил применять более жесткие меры в отношении чиновников, незаконно выдающих мигрантам патенты, виды на жительство и сертификаты о знании русского языка.

"Более жесткие меры необходимы и в отношении должностных лиц, которые вопреки закону выдают мигрантам патенты, виды на жительство, сертификаты на знание языка. Соответствующие поручение я дал прокурорам на коллегии", - сказал Краснов в ходе отчета в Совете Федерации.



Ранее президент России Владимир Путин отметил, что действующих мер контроля за **трудовыми мигрантами** недостаточно, поэтому правительству необходимо кардинально изменить подход к миграционной политике.

Глава государства подчеркнул, что нелегальная миграция зачастую становится благодатной почвой для появления всякого рода уголовщины и экстремизма, поэтому силовикам нужно проявлять особое внимание к этой теме.

Также недавно глава Минобрнауки России Валерий Фальков поручил лишить коммерческие организации права проведения экзамена на знание русского языка для иностранцев при выдаче соответствующих сертификатов, а также усилить контроль за процедурой проведения данных экзаменов.

<https://www.kp.ru/online/news/5780611/>

Д.В. ЕГОРОВ

25.04.2024

Глава ФНС: параметры налоговой реформы готовятся, вопрос о сроках нужно адресовать Минфину

Параметры налоговой реформы готовятся, вопрос о сроках подготовки нужно адресовать министерству финансов, заявил РИА Новости глава **Федеральной налоговой службы** РФ Даниил Егоров.

"Готовятся. Это вопрос к министерству финансов правительства", - заявил Егоров, отвечая на вопрос, когда будут готовы параметры налоговой реформы

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

24.04.2024

Более 40 тыс человек обучились по программам в сфере культуры за 2023 год - Голикова

Свыше 40 тысяч человек прошли обучение и повысили квалификацию по образовательным программам в сфере культуры за прошлый год, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова в видеоприветствии на коллегии министерства культуры РФ.

"Без квалифицированных кадров сложно решать те задачи, которые сегодня стоят перед отраслью культуры . Один из приоритетов в нашей работе - это подготовка и повышение квалификации работников сферы культуры... В 2023 году более 40 тысяч человек прошли обучение на базе 20 ведущих отраслевых вузов, училищ и библиотек страны в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры", - сказала Голикова.

Она отметила, что необходимо продолжить уже начатые шаги в этом направлении, и предложила шире использовать целевое обучение в подготовке молодых специалистов для региональных учреждений культуры.



"Особенно это важно в рамках объявленной президентом страны с 2025 года программы "Земский работник культуры", в соответствии с которой специалисты, решившие переехать в сельскую местность и малые города, смогут получать единовременные выплаты в размере одного миллиона рублей, а на Дальнем Востоке, в Донбассе и Новороссии - в размере двух миллионов рублей", - добавила вице-премьер.

РИА Новости. Все Новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

25.04.2024

Счетная палата РФ считает, что эффективность использования средств ОМС нужно повышать

Счетная палата РФ выявила различия в структуре расходов средств обязательного медицинского страхования (ОМС) медорганизациями, а также признаки их неэффективного использования по некоторым направлениям деятельности, следует из отчета **Счетной палаты** о промежуточных результатах аудита использования медорганизациями средств ОМС в 2021-2023 годы.

Анализ проводился совместно с контрольно-счетными органами 20 регионов . Как отмечается в отчете, за период с 2021 по 2022 год в медорганизации поступило 5,2 триллиона рублей средств ОМС, в 2023 году выделено финансирование в размере 2,7 триллиона рублей, что на 118,3 миллиарда рублей превышает поступления 2021 года.

"В структуре расходов медицинских организаций, осуществляемых за счет средств ОМС, основную долю (64,2%) в среднем занимают затраты на оплату труда. На лекарственное обеспечение приходится 16,6% затрат, на оплату прочих работ и услуг - 9,2%. При этом, как показал проведенный анализ, в зависимости от региона и типа медорганизации структура расходов может существенно различаться, что не всегда обусловлено объективными факторами, такими как географическое положение или плотность населения", - говорится в отчете.

"Так, расхождения по оплате труда варьируются от 78,4% в Чукотском автономном округе до 52,7% в Чеченской Республике, по оплате работ и услуг - от 15,3% в Кировской области до 4,8% в Астраханской области", - поясняется в тексте.

Оценка ведомства обусловлена в том числе различающимися между регионами расходами медорганизаций на приобретение медикаментов, а также исполнением расходов нормированного страхового запаса территориальных фондов ОМС на приобретение медоборудования. "Так, в 2021-2022 гг. фактическое исполнение указанных расходов не превышало 62% предусмотренного финансирования. При этом отдельным медицинским организациям доводилось от 50 до 100% объема выделенных средств", - обращает внимание **Счетная палата**.

Ведомство указало и на имеющийся дисбаланс в штатной структуре медорганизаций. В частности, средняя доля врачей в государственных медучреждениях в 2022 году составляла 11,1%, а доля административно-управленческого персонала превышала 40%. По оценке ведомства, это свидетельствует о наличии избыточных административных функций.

Счетная палата заключила, что изменение подходов территориальных фондов ОМС к проверкам финансово-хозяйственной деятельности медорганизаций, направленное на



повышение эффективности их расходов, позволит укрепить финансовую дисциплину и повысить экономность использования средств ОМС.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.04.2024

За три года число работающих в РФ вырастет на 1,4 млн

По итогам 2023 года число занятых в экономике (без учета военнослужащих) составило 71,9 млн человек. К 2026 году оно вырастет до 73,3 млн, следует из прогноза Минтруда, с которым ознакомились "Известия".

Исходя из документа, изменения произойдут, поскольку увеличится численность россиян в трудоспособном возрасте (с 81,7 млн человек по итогам 2023 года до 83,2 млн к 2026-му). То есть страна выбирается из демографической ямы, и на рынок труда будет выходить более многочисленное поколение.

Структурная перестройка экономики и развитие импортозамещения увеличили потребность в кадрах, заявили "Известиям" во ВНИИ труда Минтруда. "Приоритет - максимальное вовлечение наших граждан в занятость. Эта работа ведется успешно: по итогам года она возросла по всем возрастным группам", - отметили там.

Кроме того, сейчас акцент делается на повышении производительности труда. Также последовательно повышается прозрачность процедур, связанных с **трудовой миграцией**, и распространяется механизм организованного набора - когда осуществляется наем людей под конкретные потребности предприятий, подытожили во ВНИИ труда.

Основную причину роста числа работающих власти видят в прибавке населения трудоспособного возраста - она произойдет благодаря ожидаемому выходу страны из демографической ямы. Потребность в кадрах заметно увеличили структурная перестройка экономики страны и импортозамещение, считают во ВНИИ труда. При этом власти проблему осознают: решить ее призван запуск новых нацпроектов "Кадры" и "Производительность труда" - их в недавнем послании Федеральному собранию анонсировал президент.

<http://www.finmarket.ru/main/article/6165806>

25.04.2024

РБК

Минтруд заявил о равенстве полов, несмотря на разрыв в зарплатах

Минтруд: положение женщин в России позволяет говорить о гендерном равенстве

Разница в зарплатах мужчин и женщин в России объясняется сложностью и условиями труда, а не полом, уверяют в **Минтруде**. Положение женщин позволяет говорить о гендерном равенстве на рынке труда, утверждают в министерстве



В России обеспечено гендерное равенство в сфере труда: одним из основных принципов правового регулирования трудовых отношений выступает паритет прав и возможностей работников - как женщин, так и мужчин. Об этом говорится в отчете **Минтруда** о ходе выполнения мероприятий генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и правительством, подписанном замглавы ведомства Магомедом **Абдулхалимовым** (есть у РБК, его подлинность подтвердил собеседник, знакомый с содержанием). РБК направил запрос в **Минтруд**.

Соответствующие нормы закреплены как на уровне Конституции (мужчина и женщина имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации - ст. 19 Конституции), так и в Трудовом кодексе (никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества в зависимости от пола, расы, цвета кожи и т.д. - ст. 3 ТК РФ), указывает **Минтруд**.

Заработная плата каждого работника зависит от его квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда и максимальным размером не ограничивается. Если на аналогичных должностях мужчины и женщины получают неравное вознаграждение, это нарушение и несправедливость, констатируется в докладе.

"Случай выплаты несправедливой заработной платы женщинам (в меньшем размере, чем мужчинам, занимающим рабочие места или должности с аналогичной сложностью выполняемой работы, количеством и качеством затраченного труда) являются нарушением трудового законодательства. Следовательно, разница в оплате труда мужчин и женщин обусловлена не полом, а сложностью, условиями труда", - указывает **Минтруд**.

Таким образом, сегодня на рынке труда в России обеспечено равноправие полов, полагают в ведомстве.

"Положение российских женщин в сфере труда дает основания говорить об обеспечении гендерного равенства", - констатируется в докладе.

Показатель гендерного неравенства в зарплатах в России выше, чем в Европе, признавал в 2021 году министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**. По его словам, только 36,5% работающих женщин довольны своим окладом. По данным Росстата за 2021 год (наиболее актуальная информация по состоянию на сегодняшний день), зарплата женщин в России в среднем на 27,5% ниже, чем зарплата мужчин (48,59 тыс. против 67,1 тыс. руб.). Экспертные оценки допускают даже более высокую разницу: по информации НИУ ВШЭ, в среднем она превышает 37%, но в отдельных отраслях может достигать 70%.

Для российского рынка труда характерна гендерная сегрегация: женщины наиболее часто работают в сферах с низкими зарплатами и мало заняты в отраслях с высокими зарплатами, констатировали ранее в **Счетной палате**. В частности, больше всего женщин занято в области образования (82,4% из занятых в этой сфере), здравоохранения и социальных услуг (около 80%), гостиничной деятельности (73,5%). Аудиторы выделяли и "гендерно нейтральные" отрасли - научная и техническая деятельность, операции с недвижимостью, госуправление и соцобеспечение, информационные технологии и связь. Что касается разрыва в средних зарплатах, то максимальный разрыв **Счетная палата** фиксировала в области культуры и спорта



- у женщин на 33,4% зарплата меньше, чем у мужчин; в гостиничном бизнесе и общепите - 29,8%; в ИТ-сфере (29,7%). Минимальный разрыв в зарплатах женщин и мужчин был в образовании - 1,9%, строительстве - 8,4%, сфере операций с недвижимостью - 9,2%.

Преодоление профессиональной сегрегации и сокращение дифференциации в оплате труда мужчин и женщин перечислены среди целей Национальной стратегии действий в интересах женщин на 2023-2030 годы. Кроме того, она предполагает создание условий для повышения конкурентоспособности женщин на рынке труда, расширение сфер экономики с участием женщин, формирование баланса между обязательствами женщин в частной жизни и в деловой сфере.

На начало 2023 года в России проживало 68,1 млн мужчин и 78,3 млн женщин (соотношение 46 на 54%).

https://www.rbc.ru/economics/25/04/2024/6628c9ea9a7947839a593cd0?from=from_main_3

24.04.2024

Новак поручил продолжить работу над обеспечением безопасности труда в угольной отрасли

Вице-премьер РФ Александр Новак поручил профильным ведомствам продолжить совершенствование нормативно-правовой базы по обеспечению безопасной работы угольных предприятий, сообщает правительство РФ.

Новак провел совещание по исполнению поручений президента России Владимира Путина в области безопасности в угольной отрасли .

"Александр Новак поручил продолжить работу по исполнению поручений, направленных на совершенствование нормативно-правовой базы в области обеспечения безопасной работы промышленных объектов угольной отрасли", - говорится в сообщении.

В совещании приняли участие представители Минэнерго, Минфина, МЧС, **Минтруда**, Минпромторга, Минэкономразвития, Ростехнадзора, Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности.

Представители органов власти доложили об итогах выполнения поручений по обеспечению промышленной безопасности работы в шахтах и улучшению условий труда горняков. Также они отчитались о принятых мерах по усилению ответственности работодателей за нарушение обязательств по охране труда шахтеров, включая несоблюдение норм по уровню дегазации на производственных объектах.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.04.2024

Руководители служб занятости Южного федерального округа собрались на форум в Астрахани

В Астрахани впервые проходит форум для руководителей служб занятости населения Южного федерального округа. Его инициатором выступило правительство Астраханской области. Помимо коллег из ЮФО в форуме принимает участие представитель новых присоединенных



территорий - Луганская область. Немаловажно, что Кременской район, входящий в ее состав, стал подшефным региона.

Главные темы встречи коллег - комплексная модернизация службы занятости в рамках нового национального проекта "Кадры", о запуске которого объявил Президент Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию, а также реализация нового закона "О занятости населения в РФ".

Напомним, что в стране открылось уже более 400 современных кадровых центров. Астраханская область вступает в третью волну комплексной модернизации уже в следующем году. Первый шаг уже был сделан в декабре 2022 года в рамках национального проекта "Демография". Пилотным центром занятости, в котором проведена модернизация, стал самый большой центр занятости региона, расположенный в Астрахани.

Почетными гостями мероприятия стали **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** и вице-губернатор - председатель правительства Астраханской области Денис Афанасьев.

"Правительство России ведет активную работу по модернизации службы занятости, создает дополнительные возможности для трудоустройства людей с разными компетенциями. Все это стало возможным благодаря национальным проектам. Их реализация в полной мере отвечает современным требованиям и нуждам людей", - сказал Денис Афанасьев.

<https://www.nakanune.ru/news/2024/04/25/22768037/>

25.04.2024

Больше 70% россиян уверены в необходимости обучения и повышения квалификации

Работать, параллельно учиться для повышения квалификации считают необходимым более 70% россиян, об этом говорят результаты опроса портала "Работа России". Каждый десятый считает, что добиться успеха могут помочь связи, 9% уверены в необходимости выстраивания хороших отношений с начальством, а 8% убеждены - все дело в стечении обстоятельств и везении.

Готовы пожертвовать своим свободным временем ради карьеры больше половины россиян: 24% - временем на отдых, 21% - общением с друзьями, 7% - временем на личную жизнь, 2% - временем на семью. Не готовы на жертвы ради карьеры 46% россиян. При этом карьеристом себя признает только каждый третий.

Понимание успешной карьеры у людей сильно отличается. Для 38% - это уверенность, что через 10-20 лет они смогут достойно зарабатывать. Для 27% - быть в ТОП-востребованных специалистов на рынке труда. Для 16% - занимать высокую, руководящую позицию в компании. Для 15% - иметь высокую зарплату. Остальные 4% предложили свои варианты, среди которых добиться уважения коллектива, заниматься любимым делом, чувствовать себя востребованным и др.

К слову сказать, 60% россиян вполне оптимистично оценивают перспективы профессионального роста на текущем месте работы при результате работы выше среднего. А 26% не ставят карьерных целей на текущем месте. Еще 14% считают свой рост на нынешнем месте работы маловероятным из-за высокой конкуренции.



<https://rg.ru/2024/04/25/bolshe-70-rossiian-uvereny-v-neobhodimosti-obucheniiia-i-povysheniiia-kvalifikacii.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.04.2024

Директора детсада №50 наказали за прием на работу сотрудника без документов

Руководитель заплати штраф 1 тысяча рублей

Госинспекция труда на Камчатке на основании постановления зампрокурора Петропавловска приняла решение об административном наказании.

Прокуратура проверяла детсад №50 и установила нарушение трудового законодательства. Директор допустила к работе сотрудника без всех необходимых документов для приема в дошкольное учреждение. Руководителя детсада привлекли к ответственности и назначили штраф 1 тысяча рублей.

<https://kamchatka.aif.ru/society/direktora-detsada-50-nakazali-za-priem-na-rabotu-sotrudnika-bez-dokumentov>

25.04.2024

В Ростовской области фирма задолжала работникам 3,6 млн рублей

В Ростовской области фирма несколько месяцев не выплачивала работникам зарплату, сообщает пресс-служба прокуратуры региона.

Сообщается, что работодатель из Шахт задерживал выплаты 35 подчиненным. Общая сумма долга перед работниками составила 3,6 млн рублей.

«Прокуратурой с целью **защиты трудовых прав граждан** принят комплекс мер реагирования. После вмешательства надзорного ведомства задолженность перед 26 работниками в размере 2,8 млн рублей погашена», - сообщает источник.

Также по материалам прокурорской проверки было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ «Полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы».

<https://don24.ru/rubric/proisshestviya/v-rostovskoy-oblasti-firma-zadolzhala-rabotnikam-3-6-mln-rublej.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

24.04.2024

РТ выделят 19 млн. рублей на обучение сотрудников оборонных предприятий

В этом году Татарстан получит более 19 млн. рублей из федерального бюджета на профессиональное обучение сотрудников оборонных предприятий, а также будущих работников.



Общая сумма распределенных средств между регионами составляет 471,8 млн рублей, причем большая часть выделена Башкортостану и Владимирской области. Всего в 2024 году более 8,4 тыс. работников оборонных предприятий смогут пройти бесплатное обучение.

Заместитель министра труда, занятости и соцзащиты РТ отметила, что уровень занятости в регионе составляет 62%, а общая безработица - 1,9%. На платформе "**Работа в России**" размещено более 48 тыс. вакансий от предприятий Татарстана, требующих различную квалификацию. Каждая третья из предложенных вакансий в сфере промышленности.

Выделенные средства предназначены для организации бесплатного профессионального обучения и дополнительного профориентирования людей, желающих трудоустроиться на данные предприятия.

https://kazan.business-magazine.online/fn_1482843.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.04.2024

В России продолжается нехватка медицинских работников

"Известия": в **России** пока не удалось справиться с нехваткой медработников

Министерство здравоохранения России пока не смогло добиться полного обеспечения медицинских организаций страны квалифицированными кадрами. Об этом сообщает газета "Известия".

Согласно докладу Минздрава, показатель обеспеченности населения средними медицинскими работниками в государственных и муниципальных медицинских организациях выполнен на 95,54%. Показатель обеспеченности населения врачами, оказывающими специализированную медицинскую помощь, выполнен на 95,5%, а врачами скорой помощи - на 96,5%

При этом окончательная цель федерального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами», который реализуется с 2019 года, должна быть достигнута в конце нынешнего года.

В свою очередь, сопредседатель **профсоюза работников** здравоохранения «Действие» Андрей Коновал подчеркнул, что эти данные нуждаются в глубоком анализе. По его мнению, цифры показывают лишь незначительную нехватку медиков. Однако, отметил он, если бы дефицит кадров был таким на самом деле, то в **России** не испытывали бы существующих сейчас проблем. А проблему дефицита медицинских кадров острый признало само государство, вынужденное вводить и увеличивать в размере социальные выплаты, предназначенные медикам. Сейчас общую нехватку медицинских работников в стране оценивают примерно в 26 тыс. человек.

До этого Счетная палата сообщила о переизбытке административного персонала в больницах 36 регионов **России**.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/04/25/22866968.shtml>



25.04.2024

В топ популярных профессий для подработки на майские вошли курьер и таксист

Аналитики провели опрос и выяснили, что 24% россиян собираются подрабатывать на майских праздниках. Результаты исследования есть в распоряжении RT.

Так, согласно опросу "Зарплаты.ru", в топ наиболее популярных профессий для подработки вошли: курьер - 16%, таксист - 9%, администратор - 8%, разнорабочий - 7%, продавец - 6%, комплектовщик товаров - 5%, работник кол-центра - 4%, няня - 3%, промоутер - 3%, работник на базе отдыха - 3%.

На вопрос о причинах необходимости подрабатывать в праздники 41% опрошенных ответили, что будут работать в майские выходные, чтобы подкопить денег, а также из-за небольшой **зарплаты** на основном месте работы (29%), с целью быстрее закрыть кредиты и отдать **долги** (24%), для материальной подстраховки (21%), ещё для 20% подработка - это хобби, но есть и те, кто не желает тратить время впустую во время длительных праздников (18%).

Отмечается, что от 5 тыс. до 10 тыс. рублей в майские праздники рассчитывают заработать 40% участников опроса, на сумму до 5 тыс. рублей рассчитывают 20% респондентов, 26% хотят получить от 10 тыс. до 15 тыс. рублей, ещё 14% планируют заработать более 15 тыс. рублей.

Всего в опросе приняли участие более 1,9 тыс. россиян из всех регионов страны.

Ранее аналитики провели исследование и выяснили, что отпуск в период между майскими праздничными днями будут оформлять 13% работающих россиян.

https://russian.rt.com/russia/news/1304324-podrabotka-kurer-taksist-top?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

25.04.2024

На Ставрополье водителям скорой помощи поднимут зарплаты

Парламент Ставропольского края поддержал инициативу губернатора Владимира Владимира о введении в регионе специальной социальной выплаты водителям машин скорой помощи в размере 6 тысяч рублей ежемесячно, сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

Одним из вопросов повестки дня заседания краевого парламента, которое прошло в четверг, стало рассмотрение вопроса о введении в регионе новой доплаты водителям автомобилей скорой медпомощи.

Проблема отсутствия стимулирующих выплат для этой категории не раз поднималась в обращениях к главе края и на прямых линиях. Она затрагивает интересы почти 1000 человек на Ставрополье, которые трудятся водителями в службе скорой помощи. В ряде городов региона, прежде всего в Ставрополе и Пятигорске, сложившаяся ситуация привела к **дефициту кадров** в этой сфере, говорится в сообщении.

Для решения проблемы Владимиров поручил разработать механизм финансового стимулирования водителей скорой помощи в регионе. На заседании он утвержден законодательно. Все водители автомобилей скорой медпомощи выездных бригад станций



(отделений) скорой, в том числе специализированной, медпомощи, будут ежемесячно получать доплату в размере 6 тысяч рублей.

Более того, законом утверждено, что эта норма распространяется на водителей скорой помощи с 1 января 2024 года. Другими словами, такие сотрудники получат плюсом перерасчет за прошедший с начала года период.

"Считаю, что это справедливое решение. Это совсем непростая работа, и водитель скорой - это полноценная часть команды, которая ежедневно спасает людей. Ежемесячная доплата поможет поддержать таких специалистов, поднять престиж их труда и снять проблему **дефицита кадров** там, где она есть", - цитирует пресс-служба Владимирова.

Ранее губернатор поручил краевому Минздраву форсировать программы подготовки специалистов-медиков среднего звена. Спрос на них в крае большой и, как результат, высокий процент трудоустройства. Глава края поручил Минздраву совместно с главами муниципальных образований наращивать целевой набор, финансирование которого ведется по краевой госпрограмме "Развитие здравоохранения".

<https://ria.ru/20240425/zarplaty-1942240667.html>

25.04.2024

Чем привлечь специалистов в сферу поиска и разведки полезных ископаемых

По данным ведущего российского рекрутингового портала, по итогам I квартала 2024 года спрос на работников геологической специализации вырос по сравнению с показателями того же периода 2023-го на 54 процента, а 2021-го - на 147. Сильнее всего он увеличился в Иркутской области (+112 процентов), Якутии (+108) и Забайкалье (+95).

Между тем средний возраст геологов уже превышает 55 лет.

Для изменения ситуации необходимо срочно принимать меры по повышению привлекательности высшего геологического образования. Для регионов, львиная доля бюджетов которых формируется недропользователями, задача **популяризации профессии геолога** должна быть первостепенной.

Ежегодно вузы выпускают около 1,5-2 тысяч молодых специалистов всех геологических специальностей. Из них в отрасли остаются лишь 30 процентов. Этого катастрофически мало, такого числа недостаточно для восполнения естественной убыли как на производстве, так и в научных организациях и в самом профильном образовании.

Причем, по данным Минобрнауки РФ, около 65 процентов общего количества специалистов в области геологии выпускают вузы Центрального, Южного и Северо-Западного федеральных округов при том, что объекты геолого-разведочных работ в основном локализуются в Сибири и на Дальнем Востоке.

Пример магаданского Северо-Восточного госуниверситета, где существует кафедра геологии, очень характерный. Каждый год кафедра геологии выпускает от трех до десяти специалистов-геологов по направлению "Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых". В то же время компаний-недропользователей в Магаданской области - более 160. Кроме того, в этом году, например, нет выпускников кафедры геологии очного отделения - только заочники. При



этом СВГУ не располагает аналитическим центром, геологическими полигонами для практических работ и в целом учебной базой, требующейся для формирования у студентов необходимой для работы компетенции.

Около 50 человек ежегодно набирает на специальность "техник-геолог" Магаданский политехнический техникум, до выпуска доходит менее половины поступивших, и их квалификации недостаточно для самостоятельной геологической деятельности.

Все, что можно было найти, идя по горам с лупой и молотком, уже найдено. Резерв легкооткрываемых месторождений иссяк во всем мире. В настоящее время найденное месторождение - это не удача, а результат квалифицированной работы с применением высокоточных методов исследования разных уровней, от космоса до атомов. Для этого нужны соответствующие специалисты по направлениям подготовки "Геологическая съемка, поиски и разведка твердых полезных ископаемых", "Минералогия", "Петрология" и "Геохимия". По последним трем специальностям в нашей стране ежегодно магистратурами трех вузов выпускается менее десятка человек.

Ежегодно вузы выпускают около 1,5-2 тысяч молодых специалистов по 67 геологическим специальностям. Из них в отрасли остаются лишь 30 процентов

Важная причина происходящего заключается в том, что в течение многих лет идет кадровая деградация геологического образования. Зачастую преподаванием занимаются люди, очень далекие от геологоразведки, сами никогда ни поисками, ни оценкой месторождений не занимавшиеся. Своего рода "многостаночники", преподающие сразу несколько дисциплин, специалистами ни по одной из которых они не являются. Они просто транслируют студентам содержимое учебников. При том что геология - это динамично развивающаяся наука.

К сожалению, система высшего образования сейчас так построена, что происходит концентрация средств для штатных сотрудников кафедр. Ранее высшее геологическое образование базировалась на привлеченных специалистах- "попасовиках", работающих по основному месту либо в научных организациях, либо на производстве. Это давало студентам, кроме актуальной информации от специалистов по своему профилю, еще и возможность проникать в производственные и научные организации уже с первого курса, так сказать, погружаться в профессию, обрастиать профессиональными связями, что было немаловажным фактором закрепления в геологии. В настоящее время политика Минобрнауки РФ этому препятствует, и среди штатных преподавателей часто не находится профессионалов с соответствующим опытом.

К нашему удивлению, к примеру, Дальневосточный федеральный университет во Владивостоке перестал выпускать геологов по специальности "Геологическая съемка, поиски и разведка твердых полезных ископаемых". В настоящее время, судя по его сайту, там выпускают бакалавров по специальности "Цифровая геология и геологоразведка". По сути, готовят специалистов по компьютерной обработке данных, а не геологов. То есть действующие научные центры и геологические предприятия большого региона (Приморского и Хабаровского краев, Амурской области) остались без молодых специалистов.

В настоящее время на весь Дальний Восток геологов-поисковиков и разведчиков готовит только один вуз - Северо-Восточный государственный университет в Магадане.



Не стоит забывать, что для возвращения квалифицированных специалистов также необходимы время и наставники. Средний возраст коллективов научных организаций - от 55 до 75 лет.

Чтобы исправить ситуацию с подготовкой профессиональных геологических кадров, мы предлагаем создать в регионах на базе научно-исследовательских институтов РАН оснащенные современным аналитическим оборудованием аналитические центры минобрнауки. В них студенты и аспиранты смогут под руководством ученых выполнять аналитические исследования по программам дипломных, курсовых и проектных работ, в том числе и курируемых компаниями-недропользователями.

Конечно, нужно увеличить число бюджетных мест на геологические направления на всех уровнях образования, в том числе в аспирантуре. Увеличить надо и количество докторантур, имеющих право присваивать ученые степени кандидатов и докторов наук по специальности 1.6.10 "Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения", как минимум, до 15-20. Сейчас таковых действует только пять. И необходимо принять меры по устранению препятствий для свободного допуска к защите во всех докторантурах нашей страны всех докторантур, отвечающих установленным требованиям ВАК.

<https://rg.ru/2024/04/25/reg-dfo/derzhis-geolog.html>

25.04.2024

Совет законодателей обсудит вопросы демографии и развитие сельских территорий

Совет законодателей на пленарном заседании в Санкт-Петербурге 26 апреля рассмотрит вопросы поддержки семей с детьми и реализацию госпрограммы "Комплексное развитие сельских территорий", днем ранее пройдут заседания профильных комиссий.

В пятницу утром под руководством первого вице-спикера Совфеда Андрея Яцкина и заместителя председателя Госдумы Ирины Яровой состоится заседание Президиума Совета законодателей РФ.

Участники мероприятия обсудят меры по совершенствованию оборота, рационального использования, охраны земель сельскохозяйственного назначения и реализацию положений **законодательства** в сфере туризма.

В 11.00 спикеры Совета Федерации и Госдумы Валентина Матвиенко и Вячеслав Володин проведут заседание Совета законодателей РФ. В повестке дня - актуальные вопросы повышения рождаемости, поддержки семей с детьми и реализации государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий".

В мероприятиях примут участие вице-премьер правительства РФ Татьяна Голикова, министр труда и соцзащиты РФ Антон Котяков, министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, представители минэкономразвития, министерства финансов РФ, Роскадастра, АО "Корпорация Туризм.РФ".

Накануне, 25 апреля, состоятся церемонии подписания соглашений о сотрудничестве между законодательными (представительными) органами власти субъектов РФ. Также пройдут заседания комиссий Совета законодателей РФ.



В частности, пройдут комиссии по вопросам экономической и промышленной политики; по вопросам социальной политики; по аграрно-продовольственной политике, природопользованию и экологии.

Также состоится совместное заседание комиссий по координации законотворческой деятельности и мониторингу **законодательства** и по информационной политике, информационным технологиям и инвестициям; по проблемам международного сотрудничества; по вопросам законодательного обеспечения национальной безопасности и противодействию коррупции; по жилищной политике и ЖКХ; по вопросам интеграции Республики Крым и города федерального значения Севастополя в правовую систему РФ.

Ранее Матвиенко отмечала, что в Российской Федерации удалось выстроить комплексную систему развития института материнства и детства, а также систему поддержки семей с детьми.

РИА Новости. Все Новости